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n ΔΚΜ ΚΜ : ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ   (23.9.2014)
ΤΣΜΕΔΕ: Χάνουμε «και τ’ αυγά και τα Πασχά-
λια» Υπάρχει το ΤΕΕ? Απαιτούνται άμεσες ενέρ-
γειες! 
Οι αλλαγές που δρομολογούνται στο ασφαλιστικό 
σύστημα της χώρας το επόμενο διάστημα, θα εί-
ναι ραγδαίες και οι βαθιές διαρθρωτικές αδυνα-
μίες του, σε συνδυασμό με την οικτρή οικονομική 
κατάσταση στην οποία βρίσκονται τα περισσότερα 
ταμεία, θα οδηγήσουν σε μειώσεις συντάξεων και 
σε ριζικές αλλαγές προς το χειρότερο, στα ασφα-
λιστικά δεδομένα που θα ισχύουν για την συντρι-
πτική πλειοψηφία των Ελλήνων.
Μέσα στον ορυμαγδό που επίκειται, η σωτηρία 
του ταμείου μας, ίσως δεν αποτελεί το βασικότερο 
πρόβλημα από αυτά που έχουν να αντιμετωπίσουν 
οι εκάστοτε κυβερνώντες, τη στιγμή που π.χ. το 
ΙΚΑ και ο ΟΑΕΕ παραπαίουν, όμως η θυσία των 
αποθεματικών που του έχουν απομείνει (περίπου 
2 δις) στο βωμό του συνολικού ελλείμματος του 
ασφαλιστικού συστήματος (πάνω από 800 δις) και 
ανώφελη είναι και θα δημιουργήσει σημαντικά 
προβλήματα με μη αναστρέψιμες συνέπειες στον 
τεχνικό κλάδο της χώρας.
Γιατί πέρα από τα προβλήματα που θα δημιουργή-
σει στις χιλιάδες συνταξιούχων του ταμείου  και 
στα εν ενεργεία μέλη του που θα πληρώνουν τε-
ράστιες εισφορές χωρίς ελπίδα να λάβουν κάποτε  
σύνταξη, θα οδηγήσει και στην απώλεια όλων των 
πρόσθετων παροχών του Ταμείου μας (πχ της δυ-
νατότητας εγγυοδοσίας των μικρομεσαίων μελε-
τητικών και κατασκευαστικών επιχειρήσεων).
Την κρίσιμη αυτή στιγμή αναδεικνύονται με τον 
πιο δραματικό τρόπο όλες οι διαχρονικές παθο-
γένειες του Τεχνικού Επιμελητηρίου.
Ο συνάδελφος Πρόεδρος του ΤΕΕ, Χρήστος Σπίρ-
τζης  - με ευθύνη όλων των παρατάξεων και της 
δικής μας - εκμεταλλεύεται και επιδεινώνει με 
την παρελκυστική του στάση, τη δυσπραγία των 
οργάνων διοίκησης, για να λαμβάνει μόνος του 
από πλευράς του ΤΕΕ, κρίσιμες αποφάσεις για 
το ταμείο και την τράπεζα χωρίς κανένα θεσμικό 
διάλογο. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το 
γεγονός ότι ενώ γνώριζε από πρώτο χέρι για την 
ανάγκη λήψης απόφασης για την  αύξηση του με-
τοχικού κεφαλαίου της τράπεζας Αττικής από την 
περασμένη άνοιξη, η σχετική συζήτηση στη ΔΕ 
προγραμματίσθηκε για τις αρχές Αυγούστου με 
αποτέλεσμα την έλλειψη απαρτίας και τη λήψη 
της αρχικής απόφασης με ανταλλαγή ηλεκτρονι-
κών μηνυμάτων!!!
Ενδεικτικό επίσης είναι το γεγονός ότι ένα από 
τα κύρια επιχειρήματα του προέδρου του ΤΕΕ 
για την περαιτέρω συμμετοχή του ταμείου στη 
νέα αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου (αμκ) της 
τράπεζας Αττικής αποτελεί η διάσωση... των 
αποθεματικών του!!! Το επιχείρημα αυτό είναι 
εντελώς έωλο και προσχηματικό, αν αναλογι-
στούμε ότι λόγω της μέχρι τώρα ολιγωρίας που 
έχει επιδείξει, υπάρχει σοβαρός κίνδυνος της  
ενσωμάτωσης του ταμείου στον ΟΑΕΕ  και του 
κλάδου επικουρικής ασφάλισης στο ΕΤΕΑ (Ενι-
αίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης) με απώλεια 
του συνόλου των αποθεματικών του !!!
Για να γίνει το τελευταίο κατανοητό, υπενθυμί-
ζουμε ότι για να αποφύγει το ταμείο την πλήρη 

ενσωμάτωσή του με τον ΟΑΕΕ και το ΕΤΕΑ, μια 
από τις εναλλακτικές που διαθέτει είναι η ίδρυση 
ταμείου επαγγελματικής ασφάλισης, όπως αυτό 
προβλέπεται στον πρόσφατο Ν4281/14, εφ’ όσον 
υποβληθεί αναλογιστική μελέτη και σχετικό αίτη-
μα από το ΤΕΕ μέχρι 31/12/2014.
Σταθερά τα τελευταία χρόνια υποστηρίζουμε ότι 
το ΤΕΕ θα πρέπει να διερευνήσει το ενδεχόμενο 
ίδρυσής του, με τη συνδρομή ενός ανεξάρτητου 
οίκου που θα προσφέρει υπηρεσίες νομικού και 
οικονομικού συμβούλου  και ο οποίος θα επιλε-
γεί με διαγωνιστική διαδικασία.
Αντί για αυτό ο πρόεδρος του ΤΕΕ τα τελευταία 
χρόνια εισηγείται συλλήβδην θετικά για την ενί-
σχυση της Τράπεζας Αττικής με εκατοντάδες 
εκατομμύρια του ταμείου, χωρίς επαρκή τεκμη-
ρίωση.

Οι ενέργειες που πρέπει να γίνουν ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΣ 
από το ΤΕΕ  το επόμενο διάστημα είναι:
  1. Άμεση προκήρυξη διεθνούς διαγωνισμού από 
το ΤΕΕ για την επιλογή ανεξάρτητου οίκου διε-
θνούς κύρους που θα συνδράμει το επιμελητήριο 
στη λήψη των αποφάσεων για το ΤΣΜΕΔΕ – Επαγ-
γελματικό Ταμείο και την Τράπεζα Αττικής. Οποι-
αδήποτε άλλη διαδικασία προσωπικών επιλογών 
και στρατηγικών θα αποβεί μοιραία για τους Μη-
χανικούς – πιστούχους του ΤΣΜΕΔΕ.
  2. Ενημέρωση του κλάδου για τις αποφάσεις που 
λαμβάνονται για το ταμείο και τη τράπεζα. Η δημό-
σια αναλυτική αιτιολόγηση των αποφάσεων είναι 
η μόνη που μπορεί να εξασφαλίσει τη διαφάνεια 
και την πολιτική νομιμοποίησή τους. Οι αποφά-
σεις που λαμβάνονται θα πρέπει να είναι αποτέ-
λεσμα δημοκρατικού διαλόγου και διαβούλευσης 
στα όργανα διοίκησης του επιμελητηρίου και όχι 
υπόθεση μιας μικρής ομάδας συναδέλφων που 
λειτουργούν στα όρια της θεσμικής νομιμότητας, 
λαμβάνοντας κομβικές αποφάσεις με email.
Σαν πρώτο βήμα καλούμε τον πρόεδρο του ΤΕΕ 
στη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/
ΤΚΜ που θα γίνει στις αρχές Οκτωβρίου στη 
Θεσσαλονίκη και θα έχει ως θέμα την πορεία του 
ΤΣΜΕΔΕ, για να ενημερώσει σχετικά τους αντι-
προσώπους της Κεντρικής Μακεδονίας. Η συ-
νεδρίαση θα μεταδοθεί απευθείας διαδικτυακά 
και θα μπορούν να την παρακολουθήσουν όλοι οι 
συνάδελφοι.
  3. Έναρξη επίσημων διαπραγματεύσεων με την 
κυβέρνηση για την ίδρυση ταμείου επαγγελμα-
τικής ασφάλισης και την αυτόνομη πορεία του 
ΤΣΜΕΔΕ. Εκτός από τη διάσωση των αποθεματι-
κών που απέμειναν θα πρέπει να διεκδικήσουμε 
τη μεταφορά των δικαιωμάτων εκμετάλλευσης 
δημόσιας περιουσίας που θα καλύψει στην αρχή 
λογιστικά - αναλογιστικά το ποσό που έχασε το 
ταμείο με το “κούρεμα¨” και στη συνέχεια και 
ουσιαστικά. Η “μυστική διπλωματία” των επαφών 
με υπουργούς και συμβούλους αποδείχθηκε δι-
αχρονικά από την περίοδο που ήταν υπουργός ο 
Κουτρουμάνης έως και σήμερα καταστροφική.
  4. Λήψη αποφάσεων με ευρείες συναινέσεις στα 
όργανα διοίκησης του επιμελητηρίου,  αφού λη-
φθούν υπόψιν οι εισηγήσεις του έγκυρου αναλογι-
στικού παρατηρητηρίου που έχει συστήσει το ΤΕΕ 
για το ΤΣΜΕΔΕ  και του επιλεγέντος ανεξάρτητου 
συμβούλου, για θέματα όπως η ασφάλιση της 
ιδιότητας του μηχανικού, οι δείκτες ανταποδοτι-
κότητας του νέου ταμείου και αφού εξηγηθούν 
επαρκώς τα υπέρ και τα κατά όλων των εναλλακτι-
κών, στον κλάδο. Ο σχεδιασμός ενός επενδυτικού 
πλάνου για το ταμείο και η αντικειμενική αξιολό-
γηση των μέχρι τώρα επενδύσεων του στη 
τράπεζα Αττικής και τα ομόλογα είναι επίσης απα-
ραίτητη, για τη λήψη οποιασδήποτε απόφασης.
Όλα τα παραπάνω έπρεπε να έχουν γίνει «χθές» 
και το χρονικό διάστημα που ορίζεται από την 
πρόσφατη νομοθεσία για την επικουρική ασφά-
λιση (αίτημα έως 31/12/2014 και ίδρυση επαγ-
γελματικού ταμείου ως τον Ιούλιο του 2015) 

καθώς και οι δρομολογούμενες συγχωνεύσεις 
των ταμείων της κύριας σύνταξης, δεν αφήνουν 
περιθώρια για άλλο χάσιμο χρόνου από το  ΤΕΕ!

n ΔΚΜ ΚΜ : ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ   (3.10.2014)
ΤΕΕ και Μηχανικοί: «Λέοντες αντί αμνών».
Την Παρασκευή 26/9 πραγματοποιήθηκε έκτακτη 
συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ/
ΤΚΜ με τη συμμετοχή του προέδρου του ΤΕΕ συν.
Σπίρτζη , κατά τη διάρκεια της οποίας ο πρόεδρος 
έκανε στα μέλη της ΔΕ μια ενημέρωση σχετικά με 
τα σημαντικότερα θέματα που αφορούν τον κλάδο 
και απάντησε σε σχετικές ερωτήσεις μας.
Από την ενημέρωση και τις απαντήσεις που μας 
έδωσε, δυστυχώς επαληθεύτηκαν αυτά για τα 
οποία διαμαρτυρόμαστε με τις ανακοινώσεις μας, 
τόσο κατά τη διάρκεια της προηγούμενης, σχεδόν 
τετραετούς (με τις παρατάσεις), θητείας του όσο 
και το τελευταίο διάστημα που οι εξελίξεις που 
αφορούν το ασφαλιστικό-τράπεζα αττικής, τα 
επαγγελματικά δικαιώματα και το θεσμικό πλαί-
σιο για τις δημόσιες συμβάσεις, είναι ραγδαίες 
και δυσμενείς.
Δυστυχώς ο πρόεδρος έκανε κυρίως διαπιστώ-
σεις επιρρίπτοντας ευθύνες –και όχι άδικα- στους 
εκάστοτε κυβερνώντες, χωρίς όμως  ίχνος αυτο-
κριτικής και μας εξέθεσε μια σειρά προθέσεων 
του κυρίως, για την αντιμετώπιση των προβλημά-
των του κλάδου που στερούνταν οιονδήποτε στοι-
χειώδη σχεδιασμό, σε επιχειρησιακό επίπεδο.
Οι απαντήσεις  που μας έδωσε για την διευθέτηση 
ακόμη και των υπηρεσιακών ζητημάτων του ΤΕΕ, 
θα ταίριαζαν μόνο σε νεοεκλεγέντα πρόεδρο.
Καταρχήν σε ότι αφορά θέματα εξυπηρέτησης των 
συναδέλφων από το ΤΕΕ που του θέσαμε εμείς ( 
τα ζητάμε εδώ και χρόνια)  ή έθιξε ο ίδιος :
• Θα ανευρεθεί ένας τρόπος με τη χρήση ηλε-
κτρονικών μέσων για την άμεση κοινοποίηση από 
τις κεντρικές υπηρεσίες του ΤΕΕ προς τα περιφε-
ρειακά τμήματα, όλων των γνωμοδοτήσεων, απο-
φάσεων κτλ για να είναι εφικτή η ενημέρωση των 
συναδέλφων. 
• Θα παρέχονται από ΤΕΕ υπηρεσίες μιας στάσης 
και θα γίνει σύνδεση του ΤΕΕ με το Γ.Ε.ΜΗ για την 
παροχή των σχετικών υπηρεσιών στα μέλη του. 
Αναμένεται η ψήφιση σχετικής διάταξης.
• Θα δημιουργηθεί πακέτο υπηρεσιών που θα 
προσφέρονται με ανταποδοτικό όφελος στα μέλη 
και τις τεχνικές εταιρείες.
• Θα επιδιώξει την αναδιοργάνωση των υπηρεσι-
ών του ΤΕΕ σε πανελλαδικό επίπεδο με την κα-
τανομή πόρων όχι με πληθυσμιακά κριτήρια αλλά 
με βάση το παρεχόμενο έργο των περιφερειακών 
τμημάτων του.
Σε ότι αφορά τα επαγγελματικά θέματα του κλά-
δου:
• είχε επαφή με την επιτροπή που προβλέπεται 
να γνωμοδοτήσει για το ΠΔ των επαγγελματικών 
δικαιωμάτων και τους εξέθεσε τις δυσκολίες και 
τις αυξημένες χρονικά, απαιτήσεις του εγχειρή-
ματος.
• όρισε η ΔΕ ΤΕΕ δύο μέλη της υπεύθυνους για τα 
επαγγελματικά θέματα οι οποίοι θα αναλάβουν σε 
συνεργασία μαζί του πρωτοβουλίες, για τη σύστα-
ση από το ΤΕΕ των απαραίτητων ομάδων εργασίας 
που θα εξετάσουν το θέμα…
• σε ότι αφορά την ηλεκτρονική έκδοση των οικο-
δομικών αδειών θεωρεί ότι τα χρονοδιαγράμμα-
τα εφαρμογής της, που έχουν ανακοινωθεί είναι 
εφικτά.
• Σε ότι αφορά τους ελέγχους της πολιτείας για 
την αντιμετώπιση του αθέμιτου ανταγωνισμού στις 
τακτοποιήσεις αυθαιρέτων, ενεργειακές επιθεω-
ρήσεις κτλ, δήλωσε ότι είναι καθήκον της πολι-
τείας να τους κάνει με αποτελεσματικότητα και 
το ΤΕΕ θα μπορούσε να λειτουργήσει επικουρικά, 
μόνο αν του δίνονταν οι απαραίτητοι πόροι και δι-
αμορφώνονταν το κατάλληλο θεσμικό πλαίσιο.
Για το ταμείο μας είπε ότι η πρόθεσή του είναι 
το ΤΣΜΕΔΕ να μετεξελιχθεί συνολικά σε ταμείο 
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επαγγελματικής ασφάλισης με πλήρη διοικητική 
και οικονομική αυτοτέλεια. Στο σημείο αυτό θα 
σημειώσουμε ότι καθυστερήσαμε την έκδοση 
του παρόντος δελτίου τύπου, γιατί την Τετάρτη 
1/10 έγινε στην Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ 
παρουσίαση από τον κ. Ζυμπίδη της τελευταίας 
έκθεσης του αναλογιστικού παρατηρητηρίου του 
ΤΕΕ για το ΤΣΜΕΔΕ. Επειδή τα τελευταία χρό-
νια υποστηρίζουμε σταθερά την ίδρυση ταμείου 
επαγγελματικής ασφάλισης, ρωτήσαμε αν θα 
ήταν εφικτή αναλογιστικά η πλήρης μετατροπή 
του ΤΣΜΕΔΕ σε επαγγελματικό ταμείο ακόμη 
και αν θεωρητικά υπήρχε το απαραίτητο θεσμι-
κό πλαίσιο, για να λάβουμε αρνητική απάντη-
ση…Συνεπώς εμμένουμε στην άποψη μας ότι θα 
πρέπει να δρομολογηθούν άμεσα οι διαδικασίες 
ίδρυσης επαγγελματικού ταμείου (βλ. τα βήματα 
που προτείνουμε στην προηγούμενη μας ανακοί-
νωση)  για να λειτουργήσει ως όχημα διάσωσης 
των αποθεματικών, και πρόσθετων παροχών 
προς τον κλάδο. Επίσης η Α/ΤΕΕ ΤΚΜ έλαβε 
απόφαση να καλέσει και επίσημα τον πρόεδρο 
σε έκτακτη συνεδρίασή της το αμέσως επόμενο 
διάστημα.
Σε ότι αφορά την Τράπεζα Αττικής ο πρόεδρος 
υποστήριξε ανεπιφύλακτα τη θετική εισήγησή 
του, για τη συμμετοχή του ταμείου στη νέα επι-
κείμενη ΑΜΚ και ότι αναζητά πόρους για να προ-
χωρήσει στην επιλογή ανεξάρτητου οίκου που θα 
συνδράμει το ΤΕΕ με υπηρεσίες χρηματοοικονο-
μικού και νομικού συμβούλου. Η ανάλυση του, 
για τη στρατηγική που πρέπει να ακολουθήσει 
το επιμελητήριο, σε ότι αφορά την τράπεζα, είχε 
κυρίως πολιτική βάση και στερούνταν επαρκούς 
τεχνοκρατικής τεκμηρίωσης, όπως ήταν άλλωστε 
αναμενόμενο.
Για τις εισφορές επανέλαβε ότι αναμένουμε τις 
αποφάσεις των προσφυγών που έκανε το ΤΕΕ στο 
ΣτΕ.
Για την κατάργηση των ορίων στις αναθέσεις έρ-
γων και μελετών εξέφρασε την πρόθεση του ΤΕΕ 
να διασφαλίσει ότι η υλοποίησή τους δεν θα γίνει 
με όρους που θα πλήξουν τις μικρομεσαίες τεχνι-
κές εταιρείες.
Φυσικά η κριτική που του ασκήθηκε στην συ-
νεδρίαση από την πλευρά μας για όλα τα παρα-
πάνω, ήταν αυτή την οποία του έχουμε κάνει και 
δημόσια. Όμως και οι υπόλοιπες παρατάξεις 
–συμπεριλαμβανομένης και της ΔΚΜ- δεν είναι 
άμοιρες ευθυνών. Είναι σίγουρο ότι δεν πράξα-
με όλοι τα δέοντα ώστε να αντιμετωπίσουμε τις 
παθογένειες του κεντρικού ΤΕΕ, οι οποίες στην 
παρούσα κρίσιμη περίοδο το καθιστούν τραγικά 
αναποτελεσματικό και κατώτερο των περιστάσε-
ων. Ο συγκεντρωτισμός του προέδρου, οι πολιτι-
κές του φιλοδοξίες εκτός ΤΕΕ που σε ορισμένες 
περιπτώσεις είναι ασύμβατες με τις επιδιώξεις 
του κλάδου και ο αποσπασματικός τρόπος που 
αντιμετωπίζει κομβικά ζητήματα, επιβαρύνουν 
την κατάσταση αλλά δεν είναι η κύρια αιτία για 
την κατάντια του ΤΕΕ. Τα αίτια κατά τη γνώμη μας 
είναι:
• η έλλειψη ουσιαστικών διαδικασιών σύνθεσης 
απόψεων και λήψης αποφάσεων και η έλλειψη 
προτάσεων για την αντιμετώπιση των προβλη-
μάτων  
• η αδυναμία από τη διοίκηση σύνδεσης στόχων 
με εφικτούς επιχειρησιακούς σχεδιασμούς και 
σαφή χρονοδιαγράμματα επίτευξής των, με τη 
βέλτιστη αξιοποίηση του πολιτικού και στελεχι-
ακού δυναμικού του ΤΕΕ.
ΚΑΙ ΚΥΡΙΩΣ:
• η έλλειψη πραγματικής βούλησης από τις πα-
ρατάξεις για συνεννόηση και συνεργασία για 
την αντιμετώπιση των προβλημάτων ΜΕ ΠΟΛΛΗ 
ΔΟΥΛΕΙΑ ΚΑΙ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΠΑΡΑΓΟΝΤΙΣΜΟ ΑΠΟ 
ΟΛΟΥΣ!!!
Εμείς σαν περιφερειακό τμήμα μιας μεγάλης 
ιστορικής παράταξης από καιρό έχουμε αποδεί-
ξει με πολύ εθελοντική δουλειά ότι προσπαθού-

με να διατυπώνουμε προτάσεις και επιδιώκουμε 
συνεννόηση και συνεργασία με όλες τις παρατά-
ξεις για την υλοποίησή τους . Έχουμε θέσεις και 
προτάσεις για την προάσπιση των δικαιωμάτων 
και την υποστήριξη των επιδιώξεων του κλάδου 
από το ΤΕΕ, μπορούμε να τις υποστηρίξουμε με 
τη δουλειά που έχουμε κάνει έως τώρα και με 
όση άλλη απαιτείται. 
Ακόμη το επόμενο διάστημα θα πάρουμε πρωτο-
βουλίες για τη αναδιοργάνωση τόσο «του οίκου 
μας» της ΔΚΜ όσο και του κεντρικού ΤΕΕ. Αύριο  
θα κάνουμε παρουσίαση στην Αντιπροσωπεία 
ΤΕΕ των προτάσεων μας για τις άμεσες ενέργει-
ες που θα πρέπει να κάνει το επιμελητήριο για 
την ίδρυση ταμείου επαγγελματικής ασφάλισης.
Κάνουμε ειλικρινή έκκληση σε όσους εκπροσώ-
πους και παρατάξεις μηχανικών θέλουν να ακού-
σουν και να συνεργασθούν μαζί μας. Είναι κοι-
νός τόπος για όλους μας, ότι οι  συνάδελφοι μας 
κάθε μέρα που περνάει δίνουν μια άνιση μάχη, 
υποβαθμίζονται επαγγελματικά -επιστημονικά 
και συντρίβονται οικονομικά σαν «λέοντες αντί 
αμνών», με το ΤΕΕ να αδυνατεί να ηγηθεί και να 
τους υποστηρίξει στοιχειωδώς γιατί είναι «χα-
μένο» στον μικρόκοσμό του .
Αυτό πρέπει να αλλάξει ΤΩΡΑ!!!
Ας αναλάβουν όλοι τις ευθύνες τους  !!! 

n ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ: ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  (23.9.2014)
Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος
για συμμετοχή στα ΒΡΑΒΕΙΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ 
ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνιας Ένωσης Αρχιτεκτόνων 
2014. ΠΑΡΑΤΑΣΗ
Ο ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων, στο 
πλαίσιο του προγραμματισμού δράσεών του, απο-
φάσισε την ανά τριετία περιοδική θεσμοθέτηση 
Βραβείων Αρχιτεκτονικής ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνιας 
Ένωσης Αρχιτεκτόνων, 
με στόχο την προβολή του σύγχρονου υλοποι-
ημένου αρχιτεκτονικού έργου στην Ελλάδα ή 
στο εξωτερικό, και την αναγνώρισή του σε ένα 
ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, απονέμοντας 
τιμητικά βραβεία, διακρίσεις και επαίνους στις 
ακόλουθες δυο κατηγορίες:
1) Βραβεία Σύγχρονου Αρχιτεκτονικού Έργου, 
σε υλοποιημένα κτιριακά έργα (δημόσιου ή ιδι-
ωτικού χαρακτήρα, νέα ή προσθήκες).
2) Βραβεία Αρχιτεκτονικής Δημοσίου Ανοι-
κτού Χώρου-Τοπίου, σε υλοποιημένα έργα 
αστικού σχεδιασμού, αρχιτεκτονικής τοπίου και 
έργων διαμόρφωσης-ανάπλασης ελεύθερων 
κοινόχρηστων χώρων.
Στις ως άνω κατηγορίες θα απονεμηθούν κατ’ 
ελάχιστον ένα (1) βραβείο και τρεις (3) έπαινοι, 
καθώς επίσης και μια (1) τιμητική διάκριση σε 
νέο αρχιτέκτονα <40 ετών για κάθε μια από τις 
κατηγορίες αυτές.
Η υποβολή των παραπάνω παρατείνεται έως τη 
Δευτέρα 20/10/14, και ώρα 15.00, στα γραφεία 
του ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνιας Ένωσης Αρχιτεκτό-
νων (Βρυσακίου 15 & Κλάδου, Μοναστηράκι, 
105 55 Αθήνα).
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμε-
νοι μπορούν να απευθύνονται στη Γραμματεία του 
Συλλόγου (τηλ.: 2103215146, φαξ: 2103215147, 
e-mail: sadas-pea@tee.gr, info@sadas-pea.gr).

n ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ:  ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΑΔΑΣ 
2014-MIES 2015  (7.10.2014)
Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για 
συμμετοχή :
Α) στα ΒΡΑΒΕΙΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ  ΣΑΔΑΣ-
Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων 2014  και  
Β) στο ΒΡΑΒΕΙΟ ΤΗΣ Ε.Ε για την ΣΥΓΧΡΟΝΗ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΒΡΑΒΕΙΟ MIES VAN DER 
ROHE 2015 
Α. Ο ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτό-
νων, στο πλαίσιο του προγραμματισμού δράσε-
ών του, αποφάσισε την ανα τριετία περιοδική 
θεσμοθέτηση Βραβείων Αρχιτεκτονικής ΣΑΔΑΣ 

- Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων (βλ. Δελτίο 
Τύπου ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ από 18.9.14).
με στόχο την προβολή του σύγχρονου υλοποι-
ημένου αρχιτεκτονικού έργου στην Ελλάδα ή 
στο εξωτερικό, και την αναγνώρισή του σε ένα 
ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, 
απονέμοντας τιμητικά βραβεία, διακρίσεις και 
επαίνους στις ακόλουθες δυο κατηγορίες:

3) Βραβεία Σύγχρονου Αρχιτεκτονικού Έργου, 
σε υλοποιημένα κτιριακά έργα (δημόσιου ή ιδι-
ωτικού χαρακτήρα, νέα ή προσθήκες).
4) Βραβεία Αρχιτεκτονικής Δημοσίου Ανοι-
κτού Χώρου-Τοπίου, σε υλοποιημένα έργα 
αστικού σχεδιασμού, αρχιτεκτονικής τοπίου και 
έργων διαμόρφωσης-ανάπλασης ελεύθερων 
κοινόχρηστων χώρων.
Στις ως άνω κατηγορίες θα απονεμηθούν 
κατ΄ελάχιστον ένα (1) βραβείο και τρεις (3) έπαι-
νοι, καθώς επίσης και μια (1) τιμητική διάκριση 
σε νέο αρχιτέκτονα <40 ετών για κάθε μια από τις 
κατηγορίες αυτές.
Δικαίωμα συμμετοχής στα Βραβεία Αρχιτεκτονι-
κής ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ 2014 έχουν όλοι οι αρχιτέκτο-
νες, μέλη του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ, οι οποίοι μπορούν να 
εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους για συμμετοχή 
τους σε μια ή και στις δυο ως άνω κατηγορίες, 
αποστέλλοντας όχι περισσότερα από τρια (3) έργα 
ανα κατηγορία.
Η συμμετοχή σε μελετητική ομάδα θεωρείται ως 
συμμετοχή με έργο για κάθε μέλος της ομάδας 
ξεχωριστά.
Τα αρχιτεκτονικά αυτά έργα θα πρέπει να έχουν 
αποπερατωθεί την τελευταία τετραετία, δηλ. θα 
πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί την περίοδο από 
1/1/2011-31/12/2014.

Β. Ο ΣΑΔΑΣ-Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων, 
επίσης, ως μέλος του ACE (Συμβουλίου Αρχι-
τεκτόνων Ευρώπης), έχει αναλάβει να συγκε-
ντρώσει τις συμμετοχές της χώρας μας για το 
Βραβείο της Ευρωπαϊκής Ενωσης για την Σύγ-
χρονη Αρχιτεκτονική-Βραβείο Mies van der 
Rohe 2015 , προτείνοντας στο Ίδρυμα Mies van 
der Rohe στην Βαρκελώνη που υποστηρίζει και 
διοργανώνει τα βραβεία, πέντε (5) υλοποιημέ-
να έργα ευρωπαίου αρχιτέκτονα ή ομάδας (βλπ 
Δελτίο Τύπου ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ από 24/9/14).
Το Βραβείο Mies van der Rohe απονέμεται ανά 
διετία από το 1988, σε υλοποιημένο αρχιτεκτο-
νικό έργο Ευρωπαίου Αρχιτέκτονα ή ομάδας. 
Η διαδικασία διοργανώνεται από το Ίδρυμα 
Mies van der Rohe στην Βαρκελώνη και υπο-
στηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Κάθε κράτος επιλέγει 5 (ή κατά περίπτωση 7) 
έργα και τα αποστέλλει στο Ίδρυμα Mies van 
der Rohe όπου σε συνδυασμό με τις προτάσεις 
συσταθείσας Ομάδας Ανεξάρτητων Ειδικών 
Συμβούλων (Independent Experts) και Ειδικής 
Γνωμοδοτικής Επιτροπής, γίνεται η τελική επι-
λογή.

Δικαίωμα συμμετοχής στο Βραβείο της Ευρω-
παϊκής Ενωσης για την Σύγχρονη Αρχιτεκτο-
νική-Βραβείο Mies van der Rohe 2015 έχουν 
όλοι οι αρχιτέκτονες, μέλη του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ 
(Έλληνες και αλλοδαποί Ευρωπαίοι), οι οποίοι 
έχουν υλοποιήσει έργο στην Ελλάδα καθώς και 
οι Έλληνες συνάδελφοι που έχουν υλοποιήσει 
έργο στο εξωτερικό, σε χώρες που αναφέρονται 
στον κατάλογο του Κανονισμού Συμμετοχής.
Τα προς υποβολή έργα θα πρέπει να έχουν 
ολοκληρωθεί την περίοδο από 1/1/2013 έως 
31/12/2014.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερό-
μενοι μπορούν να απευθύνονται στην Γραμμα-
τεία του Συλλόγου (τηλ.: 2103215146, φαξ: 210 
3215147, e-mail: sadas-pea@tee.gr, info@
sadas-pea.gr). n


